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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

Az eperjesi „Széchenyí-kór**  és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.
Szerkesztői iroda :

töutcza, 203. sz. a.
Ide intezendft minden alap szellemi részét illető közlemény

Iviaxlóhivntul ;
Az Eperjesi Népbank heyisé.geíben, föntcza 2- s.
Ide intezendők az előfizetések, hirdetmények s a kiadás 

körüli panaszok.

Megjolen : minden szombaton.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Eg-jr cvre . 5 frt — Jer.
Félévre ................... 2 „ 50 „
XTeg'yed.évre ... 1 „ 25 „

Hirdetéseket elfogad : Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben. G. L. Daube in. Frankfurtban.

Hirdetési <1 i j :
háronihasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörit 

hirdetés jutányosabb.

— Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyilllér minden sor 10 kr.

Kéziratok es levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.
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Eperjesnek vizkérdése.
II.

(Vége.)
Sok előmunkálat meg van már téve ; 

Wein János a pesti remekvizvezeték nagy 
mestere midőn ugyancsak ezen ügyben ná­
lunk időzött, kimutatta, hogy a legolcsóbb 
de egyszersmind a legmegfelelőbb terv az. 
mely szerint a város felett, a nagy gát tá­
jékán terjedelmes kutak ásatnának, melyekbe 
a larczának vize az ott elterjedő földalatti 
homok- es kavics-rétegeken keresztül, mint­
egy természetes szűrőn által, elegendő menv- 
nyiségben és legjobb minőségben átszivá- 
rozva, onnan gőzgép segítségével a czigány- 
város feletti dombra vezettetnék. E dombon 
épülné a nagy vízmedencze, a melyből csö­
vek vezettetnének a város minden utczáiba, 
házaiba, az egyes lakosztályokba, sőt ha 
kell magára a toronyra Jobb tervet ennél 
eddig, nem tudott senki sem ajánlani, mert 
a Podhracziki források vizét a városba ve­
zetni, legalább háromszor annyi költséget 
venne igénybe.

E terv létesítését Wein úr 34000 írtba 
számította : maradjunk e summánál s te­
kintsünk el a takarékpénztárban kezelt s 
vízvezetékre szánt tőkétől, mely ma körül­
belül 8000 frtra rúg, mert tudjuk, hogy 
ilyen munkánál, sok előre nem látott s a

szmitásba tel nem vett költségek is fordul­
nak elő. melyekre ezen 8000 írt reserv.- 
t"ke gyanánt maradhatna. A városnak te­
hát a Weinféle tervezet létesítésére 34000 
frtra volna szüksége.

Feltéve, hogy a város igen kedvezőt­
len feltételek mellett kaphatná csak a szük­
séges tőkét, hogv 1» perczentes kamatot 
es 2 perczent törlesztést kellene évenként 
fizetnie, akkor az egy évi ráta ezen 34000 
Irinyi kölcsön után tenne kamat és tőketör­
lesztéssel együtt : 2720 frtot osz.tr. értékben 
mely évi rata lefizetése mellett a kölcsön 
25 év alatt teljesen le volna törlesztve Éhez | 
járulna még az évi költség, egy gépész 
iízetese és a szükségelt fűtőanyag értéke a ! 
mi egy éven at 25u0 frtra rúgna. Nem ; 
akarjuk itt számba venni azt a körülményt 
hogy a mai gyarló és semmiképen sem 
megfelelő Kunstnak jó karban tartása is 
évenként több száz forintba kerül, de fel­
vesszük az egész summát a vállalat terhére, 
úgy hogy a városnak ebből évenként 5220 
frtot kellene bevételeznie. A belvárosban 
létezik 300-nál több ház. mely vízzel ellátandó, 
ha átlagosul minden ház csak három lak­
osztállyal számittatik : van 900 lakosztály, 
a külvárosi házak, melyek vízzel ellátandók, I 
szolgáltatnak 100 lakosztályt, igy van 1000 
lakosztály, s esik egy-egy lakosztályra éven­
ként 5 frt 22 kr. melyet elegendő, jó és

egészséges vízért kellend majd fizetnie. Ma 
fi etünk egy mindennapi kancsó borkúti 
vízért, vagy egy palaczk édes vízért épen 
annyit.

A teendő tehát a mi vélemény ünk sze­
rint, a következő: A városi közgyűlés 
mondja ki a vízvezeték el nem halasztható 
szükséges voltát.

A városi közgyűlés határozza el a rész­
letes tervek kidolgozását, hogy a kéltséget 
a \ a óságot legmegközelitőbben meghatá­
rozhassa.

A városi közgyűlés lépjen s városi 
tanács a tál pánzintezetekkel, talán a hely­
beliekkel is. alkudozásokba a szükséges tő­
kék biztosítása végett, és tó esse folyóvá a 
takarékpénztári tőkét is. — Végre :

Az előbbiek alapján határozza meg az 
egyes hazak illetőleg lakosztályok évi fize­
tendőiét.

Igaz az első évben a fentebbi 5220 
frt nem lesz előteremthető, hanem egyenes 
pótlék állal fedezendő, de minden következő 
évben, a mint azt a tapasztalás mindenütt 
mutatja, az arány mind kedvezőbb és ked­
vezőbb lesz.

Az eperjesi kisdedneveló egyesület 
közgyűlésé.

Az eperjesi ki.-dednevelő-egyesiilet f. é. szep­
tember hó 24-én tartotta meg ez évi rendes köz-

TÁRCZA.
M e s s a 1 i n a.

— Elbeszélés. —

1 r t a: R. P. 0.

(Vége.)

— Oh! én nagyon szerencsétlen vagyok !
— kiáltá fel Elvira egyre tördelve kezeit, — raj­
tam nem könyörül meg senki.

— Térjen haza asszonyom ! Oh siessen keb­
lére ölelni gyermekét, szeresse öt, a piczi ölelő 
karok meg fogjak önt inditni, a kedves szép gyer­
mek hangját hallva üdülni fog ön es felejteni. 
Oh Elvira menjen . . .

Elvira felugrott, kezével végig simitá zilált 
arczát.

—■ A bölcs jéghideg szavai! — szólt keserű 
gúny nyal. — Uram! ön nem szeret, sohasem is 
szeretett. — Oh ! ha a nő elbukott, nem etnelked- 
hetik fel többé, a vétkes nőn nincs ki megkönyö­
rüljön, még mélyebbre tapodják öt, néni el ke- 
veszni. — — Isten önnel uram ! Elmegyek, de 
nem kis leányomhoz. Oh nem ! — elmegyek oda, 
ahonnan nincsen többé visszatérés.

Nehány lépést tesz, aztán megáll, visszafor­
dul és mint egy tébolyodon tekint Ernőre, keble 
összeszorul és szivszakado hangon kiáltja :

— Csak legalább még egyszer csókolj meg.
— Ezután tárt karokkal rohant Kőszirty felé.

És a mint Ernő szabadulni igyekezett tőle, 
abban a pillanatban lépett Zadory a szobába.

A grófnő ölelő karjai leestek; a belépő éles 
szúró és megvető tekintete végkép megalázd és 
megsemmisité őt, — megszégyenülteu távozott.

— A Circe ismét el akart csábítani ? kérdé 
Zádory.

— Úgy van, édes Elek barátom. Nagy harcz 
volt; de. nincs már többé felettem hatalma, — 
szólt Ernő Zádoryt kebléhez szorítva.

— No lásd, igy már szeretlek, — mondá 
gyengéden Elek es Kőszirty szivét hangosan érezte 
a magáén dobogni.

Ok valódi barátok voltak, és az önzéstelen, 
őszintén nemes barátság valóban az egyedüli szeut 
és örököutartó kiucs a világon.

Kornay grófnő a legnagyobb sebességgel 
hajtatott a városon keresztül ; a mint nyaralójába 
megérkezett, őrültként rohant a terembe, a hol 
ama rejtélyes revolver cassetteje állott; csakhamar 
reá egy lövés riasztá fel a szolgaszemélyzetet.

A grófnőt halva találták, igen ügyesen lőtte 
meg magát.

Az aristokrata körökben nem okozott ezen 
’ eset nagy feltűnést, a grófnő kalandjai ismeretesek 

valanak s tudtak, hogy szenvedélyessége ellen, sem 
a természet, sem pedig a nevelés által nem nyert 
magasabb erkölcsi irányt, mely ellensúlya lehetett 
volna vad hajlamainak.

És 'igen helyesen mondja egy szellemdús 
franczia író : „Lesz idő, midőn a szenvedelyes, 
szilárd neveles nélküli, műveletlen szellemű nőnek 
nem lesz egyéb becse a világ előtt, mint a mit 
egy mulékony ékesség czime ad. Mert a mint a 
tehetsugtelen és dologtalau lérli semmit sem szá­
mit, ha milliókkal bír is, szintoly kevéssé a telje­
sen hiábavaló asszony, ha a föld kerekségén a 
legszebb volua is. Sőt szépsége, reá vonván a 
közfigyelmet, csak inkább kiemeli erkölcsi semmi­
segét, s az ilyen nőkről el lehet mondani, hogy 
bájaik legrettentöbb eszközei fogyatkozásaiknak.14

Kőszirty és Iza boldog ifjú pár lett. A nász 
napján Iza egy aggodalmas, kérő, esdeklő tekintet­
tel simult Ernő keblehez. s ez oly szivrehaló jele­
net volt! — llalk, remegő hangon kérdé:

— Ugy-e nem hagysz el többé ?
Kőszirty elragadtatva szorító őt szivéhez, 

gyönyörrel csókolá szende kedves arczát és édes 
hangon suttogta fülébe :

— Soha ! soha!

A hetek klubbja,
— Huuioreszk. —

Irta: Filller Győző.
(Folytatás.)

II.
Tisztelt urak;., úgy hiszem, hogy a legjobb 

lesz, ha piano magyarázzuk ki a dolog furcsasá­
gát,— mert itt borzasztó félreértésnek kellett 
történnie.

— így van!... itt borzasztó félreértés lap 
pang !

— Minélfogva engedjék meg a t. tagok, hogy 
legelőször is én m igyarázzatn ki magamat ! —
Palitól levelet kaptam, melyben szeretett nejének 
arczképét is megküldte,., s a/.t irji, hogy Klárá­
nak hívjak !... .Úgy hiszem, hogy ez elég biztos 
forrás 1...

— Ah!....
Általános bámulat ! !.. .
A t. tagok, — magukhoz térvén az ámulat­

ból, — piano s rövideu előadják, hogy bizony ők 
is kaptak külön külön mindnyáján Palkótól amo­
lyan fotogén fiás levelet, csakhogy nékik ismét 
mind egy ¡»üknek más-más nevű feleségről irt a 

i kópé !...
Borzasztó konfúzió !...
— A mi a neveket illeti, — okoskodék 

Kürthy, — a bonyodalom borzasztó !.. Már most 
csak az a kérdés, váljon a megküldött arczképek 
ugyanazok-e, avagy szintén különböznek egy­
mástól ?

— A gongolat helyes! — mormogák a t. 
| tagok. ,s kiki előhúzta a kapott arczképét.

Általános vizsgálat, melyet még általánosabb 
bámulat követ; . . . mert ime kinek-kinek a foto­
gráfiája más typust mutat !

Mindeuki szörnyüködik s epedé pillantásokat 
vet az előtte fekvő arczképre.

A csöndet én törtem meg.
— Tisztelt urak ! . . . klubbunknak remény­

teljes tagjai! Méltóztatott észre venni, hogy itt

Mai szamunkhoz egy féliv melléklet van csatolva.



gyűlését, az egyesület gyermekkertjének létesítése 
s felviragoztatasa korül annyim érdemesük Szeut- 
audrássy Lajos úr elnöklete mellett.

A közgyűlés legkiválóbb tárgyát az igazgató­
választmány jelentése kepezte. melyből kitűnik, 
hogy a lefolyt 1S.S1 2 iki tanév alatt 102 gyermek 
fordult meg az intézetben, oly szám, minő az in­
tézet fennállása óta még egy tanévben sem erelett 
el. Ezen tény mindenesetre fényes bizonyítéka an­
nak, hogy a közönség miudiukább méltányolja ezen, 
annyira jótékony egyesület önzetlen törekvéseit.

De mig ezen jelenség csakis örvendetesen 
hathat mindnyájunkra, addig annál szomoritóbban 

hogy az egyesület tagjainak 
s csökken ez által a be- 

; míg ugyanis!
443 
210 
257
233
146
97

hat azon tapasztalás, 
száma évról-évre csökken 
folyó tagdíjak összege is ; 
ls7ti 7-ben < 
1>77 s-ban 
UTs 9-ben 
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tett az ezen CÍlümár csak 
összege.

A nagyméitóságu 
tatásiigvi minisztérium a lefolyt tanévben is (most 
mar negyedízben) 300 frtuyi összeggel segélyezte i 
az intézetet. A közgyűlés e nagylelkű adományért 
halás köszönetét szavaz a minisztériumnak. Köszö­
netét szavaz a kö/gvüles meg Dobay Sándor kir. 
I. . úrnak a minisztériumhoz iutezett folya­
modványom csatolmányainak díjmentes kiállításáért 
s a helybeli takarékpénztárnak is, az egyesület 
ezéljaira megszavazott 25 frtnyi adományért.

Fadgyas Etelka úrhölgy az egyleti pénztár 
javára hangversenyt rendezett, mely 106 írt 22 
hit tisztiin eredményezett. Ezért, valamint a köz­
gyűlés napján f. é. szeptember hó 24-én rende­
ző; t műkedvelői szinielőadás létesítéséért a közgyű­
lés Fadgyas Etelka k. a.-uak elismerő köszönetét 
lejezi ki.

Azon tónvnyel szemben, hogy az egyesületi 
tagok szama csökkent s hogy továbbá a kassai 
püspök úr ő excellencziaja áltál alapított leány- 
nevelo-iuiezetben a gyermekkertnek versenytársa 
taiuadt. annál is inkább, mivel ott a tandíj cseké­
lyebb : az igazgató-választmány azon reményének 
ad kifejezést, hogy a legtisztább magyar szóval 
elő, képzett tanítónőink által szivükön hordott, j 
magyar szellemben vezetett intézetünk diadalmasan 
es eredményesen fenn fog álihatni és virágzani a 
jövőben is, csak az egyesületi tagok tegyenek ele­
get önkényt elvállalt kötelességüknek.

Ezután olvastatott a számvizsgáló-bizottság 
jelentése, mely szerint a számadások helyesen ve­
zetet teknek találtattak és megállapíttatott a jövő 
évi költségvetés.

Végül elnök felkéri a közgyűlés tagjait, hogy 
az intézetnek buzgó apostolai legyenek s annak 
minél több pártfogót szerezni igyekezzenek

A magunk részéről is csodálkozásunkat kell 
kifejeznünk, hogy a romboló iudolenczia még ezen 
pártolásra méltó egyesület körében is tért foglalt, 

r-zen áramlattal erélyesen meg kell küzde- 
niiuk s erejét megtörnünk.

A kisdedneveló-egyesület gyermekkertjének

/«tetteknek találtattak

m. kir.

támogatását annyival inkább tüzziik ki egyik fo- 
feladatimkka, mert — miként azt tapasztalásból 
tudjuk — kétségtelen, hogy e gyermekkelben 
varosunk magyarosodásának egyik leghathatósabb 
eszközét bírjuk.

Ujházy József emlékezete.
A helybeli kér. ev. Collegium a kegyelet 

adóját rótta le, midőn f. é. szept. hó 27 én, egyik 
nagylelkű pártfogójának, néhai budaméri Ujházy 
Józsefnek emlékét méltó módon megünnepelte.

A Collegium tágas, díszes terme nagyszámú 
közönséggel s ifjúsággal megtelvén, az ünnepélyt 
a Collegium érdemes felügyelője, Jeleuik-^ilmássy 
István kir. tanácsos s orsz. képviselő, a Collegium 
múltjára való visszapillantással nyitotta meg.

Erre a theologiai dalárkör által szabatosan 
előadott Flemming-féle „Gyászdal-*  elhangzása 
után Bat.csó Antal coll, igazgató lépett a szószékre 
s a közönség élénk érdeklődése mellett a következő 
szépen kidolgozott, stylszerü beszédet intézte a 
hallgatósághoz :

„Az egyházát igazán szerető, hű és lelkes 
prot. embernek egyhaza érdekében folytatott mun­
kássága nem szűnik meg ott, hol ereje hanyatlaui 
kezd, hanem csak ott, hol ereje megszakad.

Egyházunknak egy nem rég elhunyt nagy 
ferfia mondotta e szavakat egykor, azon alkalom­
mal, midőn a közbizalom által az egyházi élet 
tereli, habár nagyon tisztességes, de mégis szőkébb 
körű állásra megválasztatott; — mondotta e sza­
vakat mintegy irányadó elvéül az ő egyéni életé­
nek s az egyházi élet terén megkezdendő műkö­
désének. — IS az elhunyt nagy férfiúnak élete, 
mely ezen nagy szabású lelkes nyilatkozat tétele 
óta kiválóan egyházáé volt, igazolja azt, hogy ő 
ezen elvéhez csakugyan hű maradt, s legvilágosabb 
bizonyságául szolgai ennek az a körülmény, hogy 
ő, még eleiének alkonyán, 
valóban hanyatlaui kezdett, 
közbizalma által a legfőbb egyházi méltóságra 
emeltetett.

Prot. egyházunk ezen nagy fiának e lelkes 
nyilatkozata jut nekem eszembe, a mai ünnepélyes 
alkalommal, midőn egyházi és iskolai életüuk egy 
másik buzgó munkásának emlékezetére üli főisko­
lánk a mai kegyeletes emlékünnepet; — eszembe 
jut e leikes nyilatkozat, mert habár az a férfiú, 
a kinek emlékére a mai ünnepet szenteljük, nem 
volt is oly fényes polczon, nagy és széles körben 
ismeretes, habár az ő munkássága kisebb térre 
terjedt is ki: mindazáltal, lehet mondani, szóról- 
szóra illenek reá ama nagy jelesünk programm- 
szerü nemes nyilatkozatának szavai.

A kik megboldogult néhai Ujházy Józsefnek 
életét ismerték, közelebbről és sokkal jobban, 
mint én, aki csak az utolsó tisztességtevés alkal­
mával láthattam az ő gyászkoporsóját, — azok 
bizonnyára együtt éreznek és együtt gondolkoznak 
én velem, midőn az ő nyilvános életének jellem­
zésére azon szavakat alkalmazom, hogy — az 
egyházát igazán szerető, hű és lelkes prot. ember­
nek egyháza érdekében folytatott munkássága nem

!

az a körülmény, hogy 
a midőn ereje már 
egyházának altalános

i
i szűnik mr-g ott, hol ereje hanyatlaui kezd, hanem 

csak ott, hol ereje megszakad.“
Hiszen ha a boldogult nemes szívű férfiúnak 

munkássága megszűnt volna ott, hol ereje hanyat­
laui kezdett, úgy ő valóban nagyon keveset élt 
volna, mert hiszen a mint mindnyájan fájdalom­
mal tudjuk ő az ő életének a munkára hivatott 
legszebb s legnagyobb részét súlyos és a mi több, 
gyógyít hat! an betegségben töltötte. — De az ő 
munkássága nem szűnt meg ott, hol erejét ezeu 
súlyos betegség által megbénítva, hanyatlaui érzé 
sőt az ő életének legsz bb legnemesebb tettei az 
ezután következő évekbe, a szenvedések éveibe es­
nek, mely szép és nemes tetteknek jellemzésekéül 
— miután nem lehet czélom az ő életének rész­
letes leírása által sajgó sebeknek felszaggatása _
csak azon emlékeket említem fel, melyeket ő a 
budaméri egyház alapítása által a szorosabb érte- 
lemben vett egyházi téren, — s az ő végrendele­
tében ezen mi főiskolánk számára tett 10,000 
fitos alapítványa által az iskolai élet terén, külö­
nösen pedig ezeu ősi főiskolának kebelében emelt 
magának. S különösen ha ezen utolsó nagyszerű 
alapítványára tekintünk, úgy méltán elmondhatjuk 
róla, hogy az ő nemes munkássága csak ott szűnt 
meg hol ereje végképen megszakadt. Sőt miut 
minden nemes életnek, úgy ezen szép és nagy­
szerű alapítványok utján az ő munkásságának ha­
tását is érezni és gyümölcsét élvezni fogja a jövő 
időknek nemzedéke Js s az is hálás kegyelettel 

•gy, habar Ujházy Józsefnek élete szerény körben,
- —i nemes 
sorában foglal 

sírjuk 
ő sírjuk

valami huuczuGagot, - mely még a gotdiusi 
csomónál is bonyodalmasabb história, — követett 
e velünk a mi boldogult Pali pajtásunk! . . . 
iogy tehát a bonyodalomnak megtalálhassuk a 

magyarázatra vezető szálát, — azon indítványt 
Hat-rkodom tenni, miszerint mához két hétre ran- 
<tu.tünk ki in corpore Cserehátra, felvilágosítás, —

, a nUkse£ úg}’ kivíiuuil akár elégtételt is ké- 
reudok Palitól!

— Helyes ! az indítvány elfogadtatik !
. érdemleges tárgyalása be lévén

JülJtatám beszedemet, — miért is át-
•i létünk a folyó ügyekre; . . . minélfogva . . . 

he korcsmaros! . . tizenkét liter bort! . . S lön 
)"■ laiak koceiutgatása, kortyok kotyogása és tor- 
Kok krakogasa, euekelven melabusan a klubb mot­
tóját :

-Hat ti fiuk nem látjátok 
Milyen részeg nagyapátok !“

Hl.
Két hét nem nagy idő, mert mindössze csak 

1 napot tesz ki ; — de ha az embernek kíván­
csiság lmja az oldalát s azt mondják, hogy azt a 
bizonyos dolgot csak két hét múlva fogod meg­
tudni, oh ! akkor két bet föl er két esztendő­
vel is.

Ez a mi két rövid hetünk i 
két évnek tiint föl. — Hanem azért ' 
sóhajtottuk s merengtük végig ez időt • 
seggel nem! Sőt ellenkezőleg csak úg’y visszájöt-

»*g.vinast,  hogy nemsokára itt lesz már 
. hogy a bornak jótékony 

ankeiit kuzo.-en bevallottuk, hogy 
vagyuuk a

is olyan hosszú 
korántsem 

— épen-
tünk mi bizony, akar csak imiskor is' 
gasztaltuk c '
a nagy nap ! Notabene. hogy r ' 
behatása alatt lassi 
mi bizony mindnyájan 
kapott fotográfiákba.

, . nagy Uap regre felvirradt, 
pame párád a va-mra s elindultunk 
’ -erehatra.

Palkónak még csak egy mukkot sem Írván 
útközben87 k'?‘Hdul«uk- ’geu jó thémánk volt 
útközben, —- elüzeudok az unalmat, — arról ér-

szerelmesek

Felültünk 
gőzerővel

tekezni, hogy milyen szemeket fog majd a jámbor 
mereszteni, ha a klubb t. tagjai egyszerre a színe 
elé lépnek, mintha csak az égből potytyautak 
volna le ! . . .
t-i , Kiirthy épen azt fejtegette, hogy Palkót a 

miával lehet vádolni, 
hangon elkiáltá:

— Cserehát! . 
No brúderek!

rajt «egyenest azon _____
Kiszálltunk tehát-s az öltözékeinknek szalon­

képessege fölött tartott grand szemle utáu — ueki- 
indulánk a Pali lakásának keresésére.

S kerestük vala Palkó házát s benne őt ma­
gát (no meg talán valakit?!) — mint egykor 
¡Saul apjának az ő szamarait.

fáradtságunkat siker koronázta, mert ime 
kis váltatva a tekiutetes Sípos úr portája előtt 
álltunk. r J

N° hanem most bemenni, ... ez volt a 
bökkenő ! , . . Ne adj Isteu kérem alásau, a t. 
klubb hat tagja közölt kolompost találni! . .

\agy izé, . . . vagy kalapos inas! . . . 
tort ki belőlem a nemes harag s fölcsaptam ko- 
lomposnak. — Jertek utánam, . . ti pulya uepség! 
. .. A pulya népség pedig minden ellenvetés nemi­
kul szép genze-marsban utanam indult. Szerencsé­
sen bejutottunk a pitvarba, honnan két oldalt 
ugyanannyi ajtó vezetett a belső szobákba.
., . -'^«állottunk halkan tauácskozandók, miut a
Capitolium ludjai.

A jobb oldali helyiségből élénk lárma hsllat- 
®zott; ~ Bizonyos, hogy ezen szobábeu lesz a 
haziur is ; bátor szívvel nyitottam be s mi egy 
csoport hahotázó vászoucseléd közt találtuk ma- 
gunkat.

Hajlongtunk jobbra-balra, mint a perpetuum 
mobile, —■ s midőn az etiquette megengedő a ki­
egyenesedést, — szörnyüködésünk határtalan volt, 
mikor a Palkó levélbeli hat felesége közepette ta­
láltuk magunkat.

tőle kapott levelek alapján jure meritoque sexigá-
— midőn a kalauz harsány

. öt perez 1 . . .
hát csak kifelé s rontsunk 
az ármáuyos Palkón.

(Vége köv.)

fog megemlékezni Ujházy Józsefnek névéről. És 
i 1 ' TT ' ’ ” ' ’
zajtalanul folyt le, mindamellett ő ezen 
alapítványai által azon férfiak 
méltán helyet, a kiknek, mint Mózesnek, 
nincs, nincs itt vagy amott, mert az c 
embertársaiknak kebele, a hol halva is élnek !

Miután nem kételkedhetem, 
zonyos vagyok a felől — hiszen a 
legvilágosabb tauújele anuak 
József különösen e főiskolának, 
r_” ' ...............
koszorúzott ily élő sírt talál: azért nem 
czélom ez alkalommal a hálás kegyelet 
nemes érzetének gyenge szavaimmal való feleb- 
íesztése, inkább más irányban törekszem tehat 
arra, hogy e szép ünnepet a magam részéről a 
megboldogult nemes szívű férfiú emlékéhez méltóvá 
s önmagunkra nézve épületessé tegyem, más irány­
ban igyekszem megfelelni röviden azon kérdésre, 
hogy minő érzelmeket kelt a mai emlékiiunepély 
szivünkben ?

Ha helyesen ítélem meg a mai ünnepélyt, a 
melyet mi Ujházy Józsefnek, mint egyházi és 
iskolai életüuk buzgó munkásának emlékere ülünk, 
úgy én azt találom, hogy ezen ünnepély először 
a jelenre nézve a vigasztalás fel­
emelő érzetét kelti fel szivünkben.

Vigasztalásra annak vau szüksége, a kinek 
szívét szomorúság, fájdalom tölti el. Váljon melyik 
tehát azon szomoritó érzés, melyet a jelenkornak 
szemlélete ébreszt fel bennünk, s melyre nézve a 
mai ünnepély felemelő vigasztalást foglal mágaban? 
Szomorúsággal töltheti el szivünket korunk szem­
léletében anuak tapasztalása, hogy korunk ha nem 
is megvetéssel, de legalább is közönyösséggel 
viseltetik az emberi szellemnek egyik legkiválóbb 
eszményi érdeke s az emberi szívnek legfőbb ékes­
sége ; a vallás iránt. A hely, a melyről szólok s 
a minőség, a melyben szólok, nem egészen alkal­
mas arra, hogy ezen közönyösség feltüutetése 
végett az üres templomokat hívjam fel tanúbizony­
ságul, ámbár prot. ember létemre teljes joggal 
tehetném ezt is, mert a prot. egyház elvei feljo­
gosítanak arra, sőt kötelességé teszik azt, hogy a 
templomi szószéken kívül és papi arnatus nélkül 
is minden prot. ember törődjék az ő vallásának és 
egyházának ügyeivel. Ha tehát éu ezen jogommal 
nem élek ezt azért teszem, mert czélom nem ezeu 
közönyösségnek, mint külömben is kétségbevon­
hatatlan téuynek festése, hanem inkább ezeu kö­
zönyösség okainak feltüntetése. E közönyösségnek 
egyik oka található azon körülményben, mert 
helytelen módon, rosszul alkalmazott felszerelés 
utján megszoktuk a vallást az egyháznak hagyo­
mányos, hivatalos tantételeivel s tanrendszerével 
azonosítani; — holott a helyes viszony a kettő 
között abban áll, hogy az egyházi tantételek, 
melyek az ő külső történeti alakjukban a tudomá­
nyos gondolkodás szülöttei, inkább a gondolkodás 
értelem számára vannak ; ellenben a vallás, az ő 
örök lényege szerint a reflektáláshoz nem értő s 
közvetlenül érző emberi szívnek képezi maradandó 
táplálékát s legdrágább kincset.

Második és fő oka azonban korunk vallási kö­
zönyösségének abban rejlik, mert értelmünk fel­
világosodásában s tudományos műveltségünkben 

lemnek hatalmát. Azt még csak 
a vallás lényeges és hatalmas 
emberi szellem művelődésében a 
talán még nem vonjuk kétségbe, 
életüuknek összes átalakulását s 
ségüuknek azt a nagy hatalmát.

sőt teljesen bi- 
a mai ünnepély 
- hogy Ujházy 

,. t --------- , s nekünk mind­
nyájunknak kebelében a hálás kegyelet érzetével 

—-............ — is lehet
czelom ez alkalommal a hálás kegyelet ezen 
nemes érzetének gyenge szavaimmal

elbizakodva nem akarjuk elismerni a vallási s/.ei- 
elismerjük, hogy 

tényező volt az 
múltban, — az 
hogy társadalmi 

szellemi művelt- 
--o—_— .. melyuélfogva mi
keresztények a világnak uraivá lettünk és sorsának 
intézői vagyunk legnagyobb részt vallásunk szel­
lemének köszönhetjük; — de hogy a vallásnak e 
hatalma még ma is tartana, s arra az általános

Folytatás a mellékleten.



Melléklet az „Eperjesi Lapok“ 39. számához.

felvilágosodásnak jebm századában is szükségünk 
volna; — hogy a vallásban nemcsak viszonylagos, 
történeti értékű, — hanem absolut becsű, mara­
dandó halalom rejlenék, — ezt nem akarjuk 
elismerni! Hogy egészen drasztikus hasonlattal 
éljek olyanformán goudolKeduuk a vallásról, hogy 
— „a mar megtette kötelességét, a már mehet“ !

Ha igy ítéljük meg korunknak vallási közö­
nyösségét, úgy az ez által előidézett szomoiitó 
érzéssel szemben alkalmas a mai ünnepély arra, 
hogy a vigasztalás felemelő érzetét keltse fel 
bennünk, r.n úgy tudom — s maguk a tények 
önkénytelen ezen magyarázatra vezetnek — hogy 
Ujházy József kiválóan mély vallásos kedélyű ember 
volt. A vallásos megnyugvásnak hatalma volt az. mely 
reá nézve az ő hosszú betegségének szenvedéseit és 
terheit elviselhetővé tette. A vallásos lelkesedés, 
mely szivében élt s az a meleg érdeklődés, mellyel 
ezen vallásos lelkesedésből folyólag vallásának és 
egyházának ügyei iránt viseltetett, nyert kifejezést 
azou szép és nemes tetteiben, melyekben épen 
ezen a térén maradandó emlékeket emelt magának ! 
A vigasztalás felemelő érzetet kelti tehát bennünk 
a jelenre nézve a mai üunepély annyiban, mert 
ezen kiválóan mely vallásos kedélyű férfiúról való 
megemlekezes meggyőz bennünket a vallásnak 
megnyugtató, boldogító hatalmáról melyet semmi­
fele magas műveltség sem tesz feleslegessé s nem 
tud pótolni s a mely ha teljes erejében meg van, 
igazan >zep es nemes tettekkel tudja gazdagítani 
az embernek életét.

A második érzés, melyet a mai ünnepély 
kelt szivünkben: a bizalom és remény 
érzete ajövendőre nézve. A jövendőnek 
megismerése az emberi véges elmének nem ada­
tott s bizonnyára csak a gondviselésnek bölcs 
intézkedését dicsérhetjük abban, hogy jövendőnknek 
ismeretét előttünk elrejtette. Teljesen azonban még 
sincsenek előttünk elrejtve a jövendő dolgok sem, 
megismerhetjük a jövendőt annyiban, a mennyiben 
arra a múlt és jelen tapasztalásai alapjai) a józan 
ész segítségével helyes következtetést tudunk vonni, 
így igazolta a múlt és igazolja a jelen a régi 
prófétának ama mondását, hogy — „elvész a nép, 
a mely tudomány nélkül van !“ — s ha ma, a 
19-ik század műveltségének magaslatáról a jövőbe 
tekintünk, bizonyosak lehetünk, hogy ez a jövőben 
is igy lesz. \ olt idő, a midőn a nepek hatalmának 
mértékéül a külső nyers erő vétetett, de én azt 
hiszem, hogy az oly fejedelmek, a kik népeiknek 
csak sokasagat, külső nyers erejét vették számba 
hódító hadjárataiknál, azok örök időkre elvesztették 
a csatát Marathon mezején s a salamisi tenger­
öbölben. S azóta több mint 23 század telt el, a 
mely hosszú idő alatt az emberi szellem sokkal 
inkább kifejlesztette a maga belső intensiv erejét, 
a szellemi műveltség sokkal fensőbb és usgyobb 
hatalomnak bizonyította be magát, hogy sem a 
19-ik század után meg tartanunk lehetne oly kor­
nak visszatérésétől a midón a népeknek életre­
valósága s létezési jogosultsága a szuronyok szá­
mától tétessék függővé. Nem, nem a külső nyers 
eső dönt többe a népeknek élete fölött, hanem 
igenis állani tog azaz elv. hogy — „elvész az a 
nép, a mely tudomány nélkül van !“

Ez az elv azután nemcsak a népekre, hanem 
a népeknek kebelében létező testületekre és egyé­
nekre is áll és állani fog a jövendőben is ! A mely 
egyén, a mely testület a nemzeti közéletben s 
annak irányzásában szambavehető tényezőiként 
szerepelni akar, annak szellemi műveltségre vau 
és lesz szüksége. Nagyon jól felfogta ezen elvnek 
fontosságát egyebek közt a prot. egyház, a midőn 
létezésének kezdete óta kiváló gondját iskolák fel­
állítására és fenntartására fordította s iskoláiban 
a tanilasi szabadságot minden idegen, korlátozó 
befolyástól lehetőleg megóvni igyekezett. így ala­
pi ott a prot. egyház különösen egyes tagjainak 
buzgó áldozathozatala utján hazánkban is számos 
főbb iskolákat, melyek kötött egyike a legrégeb­
bieknek ezen mi eperjesi Collegiumunk, mint 
Felső-Magyarország prot. rendéinek főiskolája, — 
alapította azokat, hogy azok a szabad tudományos 
fejlődésnek gyúpontjai s a felvilágosodás és mű­
veltség terjesztői legyenek, és biztos alapját képez­
zék az egyház felvirágzásának, hatalmának és tár­
sadalmi befolyásának. Ezen iskolák képezték eleitől 
fogva a prot. egyháznak szemefényét, legdrágább 
kincsét, s azt hiszem bátran elmondhatjuk, hogy 
méltó büszkeségét is. Ugyanazért nekünk, kik e 
drága kincseket őseinktől örökségképen átvettük, 
szeut kötelességünk, hogy azokat megőrizzük s a 
jövendő számára is biztosítani törekedjünk. A mi 
iskoláinknak berendezését és kormányzását illeti, 
erre nézve meg vannak a hazai törvényekben 
szentesített jogaink és szabadságaink, de ezzel 
megelégednünk nem lehet és nem szabad, mert 
régi igazság az, hogy a jog és szabadság reális 
erő és hatalom nélkül nem egyéb mint szép hang­
zású szó, írott malaszt! — Hogy ezen jogoknak 
és szabadságoknak birtokában és gyakorlatában 
tényleg megmaradhassunk, bírnunk kell és meg 
kell szereznünk e gyakorlásra a reális erőt. S e 
tekintetben ismét megtanulhattuk a múltból s meg 
kell tartanunk tanúságul úgy a jelenre, mint a 
jövendőre nézve azt az igazságot, mely ha valahol, 
ügy a prot. egyház életeben valósult meg, hogy 
— „segits magadon és megsegít az Isten!“ A 
mint a prot. egyház, különösen hazánkban, saját 
erejére volt utalva a múltban, úgy saját erejére lesz

utalva a jövendőben is, s ő épen a mi iskoláinak fenn­
tartását illeti, a jövendőben még sokkal inkább, a 
mennyiben ma már az államok is megtanullak, 
hogy mily fontos tényezők a nemzetek életében 
az iskolák s igy ma már az államnak is megvan­
nak a maga saját iskolái. — Ha e mellett meg­
gondoljuk még, hogy az. iskoláknak fenntartása a 
fejlettebb tudományos és a megváltozott társadalmi 
igényeknek megfelelőleg napról napra terhesebb 
és költségesebb lesz, úgy beláthatjuk, hogy a prot. 
egyháznak iskolái fenntartása végett minden erejét 
össze kell szednie és hogy tagjainak áldozatkész­
ségére meg sokkal inkább szüksége van mar a 
jelenben s lesz a jövőben mint volt a múltban !

Azt hiszem, hogy ha a tisztelt közönség 
elmélkedésemet eddig a pontig figyelemmel kísérte, 
s erről a pontról a jövőbe tekint, úgy megérti 
most már azt. mily értelemben tartom én a mai 
ünnepélyt alkalmasnak arra, hogy az a jövőre 
nézve a bizalom és remény érzetét keltse fel ben­
nünk. A bizalom és remény érzetét kelti fel ben­
nünk’ a mai üuuepély annyiban, mert L’jházy 
Józsefre, mint iskolaügyünk nemeskeblü pártfogó­
jára való emlékezés meggyőz bennünket arról, 
hogy az a régi prot. buzgóság. mely igen sokszor 
csudákat művelt, meg nem aludt ki, meg el kö­
zöltünk ; — vannak még mind g olv jeleseink, a 
kik az idők jeleit megértve a dicső ősök nyomdo­
kaiba lepnek s a vallásos buzgóság által indíttatva 
meg tudjak hozni az áldozatot ott a hol arra leg­
nagyobb szükség van. — Ezen tapasztalás es meg­
győződés alapján felébred és el bennünk a remény, 
hogy iskoláink a jelenben mar beállott s a jövő­
ben még nagyobb mértékben bekövetkező átalaku­
lási korban is sikeresen és dicsőséggel megfogják 
állani a versenyt. — Óhajtásom, melylyel beszé­
demet bezárom, az, hogy ezen reményünkben ne 
csalatkozzunk; — óhajtásom : hogy adjon a jó 
Isten egyhazunknak számos oly vallásos bu/go- 
ságu férfiakat, — iskoláinknak, különösen ezen 
collegiumunknak számos oly nagylelkű pártfogókat 
mint aminő Ujházy József volt I !“

Ezen, nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Chotvacs Pál 111. é. hittanhallgató következő ér­
zelmes költeményét szavalta el :

Ujházy emlékezete.
Szept. 27.

Faj, fáj a szívnek, ha a kert virágot 
Melyre a mehe gyűjtögetni szállott 
Az ősz derétől tikkadas lepé meg ; 
Szín s illat nélkül teng tovább az élet. 
Faj, látva azt, hogy a földnek lakója 
Hajlékot épít, mely őt vésztői óvja, 
Melyben boldogság lesz a vészek lőre 
S hajléka oh ! vihartól romba dőle.
Mily fájdalom, ha a boldog hajléknak 
Boldogságában részt kiváu a bánat, 
Melynek családja szépen egybehangzód 
Örömben es búban híven osztozott. 
Ha vészes felhő jő a lathatárra 
S eltűnik a jótékony nap sugára: 
Együtt reszket a lomb s a fának ága . .

| De majd együtt élednek uj viráuyra ! . . 
Nem messze innen, bérczvidék körében 
All az Ujházi-lak a völgy ölében ; 
Miként a vándor az ösvény nyomára : 
Tekintett a nép e család házára. 
Mint a nap sugára pompában ragyog 
8 tőle veszik fényüket a csillagok 
Így az Újházi-ház a többi őre, 
Ügyefogyott s szegények jóltevője.
Bennt azonban eltek ők boldogságban 
Férj boldog volt ott, uő s fiú e házban ; 
Es boldogságuknak nem volt hatara ! . . . 
De .... a halai angyala közbe szállá .... 
Retten gyászolnak ők . . . elhúuyt a magzat. 
Kinek nemes keble mig sírba porlad, 
Emléké áll ! . . . fennen dicsérve uépe 
Istennel szent s boldog viszonyba lépe !
Igen — templom áll emlékére annak, 
Kit mint reményteljest sokan siratnak. 
Dicső emlek I az Ur fájdalmat külde 
8 ők templomot épituek szent nevére ! 
S dicserek szent nevét az ég Urának 
Imájokba, mig hév könyek folyának I 
Imájukhoz szazak fohásza gyüle 
Téged hirdetnek — Isten I — összegyűlve. 
Gaszoltatok . .r. s fű nőtte bé a hantot . . 
De óh — az Ur ismét fájdalmai osztott — 

j Újházi József megtért jó fiához.
Gyá szló özvegy! most már magadba gyászolsz

I Csak Téged ér a fájdalom keresztje . . 
Nem ! Nem ! Miért vagyunk mi összegyűlve . . 
Egyházunk s iskolánknak jóltevője 
Volt ő, — s hőn áldja késő nemzedéke.
A ki elhúnyt már, hiven az Úrnak éle 
Halálán is szent ügynek lett vezére, 
Az él, s nem halt meg, tudja szív s az elme 
Azzal vagyon az Istennek kegyelme.
Azt nem a sir gyászos enyészte sújtja 

| Magához vette őt az Úrnak jobbja 
' Diszeül a dicsőek szebb houanak

S példaúl a halandók itthonáuak !

Ne sírj jó özvegy — mert ha könyed árad, 
Közel múltból is jut s vegyül be bánat . . . 
lm lásd, mi lelkesülünk őt követni

Es szellemét közöltünk üdvözölni !
Mert míg emléke fenn ragyog időn túl 
A szellem el ! midőn vész, és vihar dúl
Isten veled dicső ! eltölt a remény : 
Boldog vagy s e hit nem puszta költemény !

Következett még Sigudy János I é. hit tan­
hallgató sikerült beszéde sNémi Eduird joghall- 

1 galó csinos költeménye.
Az ünnepélyt a d llár által előadott „Esti 

ima“ az „Fji szállás Granadában“ czimü dalmű- 
’ véből rekesztelte be.

Lélekemelő ünnepély volt, mely minden 
jelenlévőre kedvező hatást tett, mert bizonyítékát 
adta annak, hogy a Collegium meg tud emlékezni 
jóllevőiről, kik ez ősi intézet felvirágzása körül 
érdemeket szereztek. 8 e szempontból a tapinta­
tos rendezőség a nagy közönség elismerésere is 
méltán igényt tarthat.

Beküldetett. 
Nyilatkozat!

Eperjesről, fájó szívvel történt végleges el­
távozásom alkalmából, fogadják mind azon bará­
taim es ismerőseim, kiktől az idő rövidsége folytán 
búcsút nem vehettem, ez utói utolsó „Isten 
hozzád “-ómat.

Eperjes, 1882. szeptember 27-én.
H a u p t Géz a.

Nyilt kerelem.
A „Sárosmegyei Közlöny“ mait számában 

megjelent es többek által alaptalanul nekem tulaj­
donított szinibirálat t. szerzőjének lovagiasságától 
elvárom, hogy magát a nevezett lap legközelebbi 
számában megnevezni szíveskedik.

Eperjes, 1882. szept. 28-án.
B a I p a t a k y József.

Különfélék-
A legközelebbi számmal kezdődik új 

negyedév. Felkérjük eddigi t. ez. előfize­
tőinket, ha előfizetésük ideje lejárt, mielébb 
újítsák meg: de tiszteletteljesen fordulunk 

i egyszersmind lapunk jelenlegi t. olvasóihoz, 
kik előfizetési dijaikkal még hátralékban, 
felkérve azokat, hogy ezen hátralékot a 

| kiadóhivatalnál, az eperjesi népbank hiva­
talos helyiségeiben, mielébb fizessék le. 
Október közepétől kezdve e hátrálékokat 

' postai utánvétel utján fogjuk beszedetni.
Eperjesen, 1882. szeptemberhó 28-án. 

Az „Eperjesi Lapok“ 
kiadóhivatala.

Az eperjesi kir. kath. fögymnasium a f. é. oki. 
, 4-én, mint 0 csász. és apóst, királyi Felsége leg­

magasabb névünnepének évfordulóján a reggeli 9 
órakor kezdődő hálaadó istentisztelet után a Fe- 
renczi atyák zárdájában levő tornateremben iskolai 
ünnepélyt rendez, melyre a t. ez. szülőket és a 

. nevelés-oktatás barátait tisztelettel meghívja a z 
' igazgatóság.

Hymen. ifj. Nádaskay Sándor úr e napokban 
i vezette oltárhoz menyasszonyát, a kedves Strasser 

Karoliu kisasszonyt. Szerencsét kívánunk a szép 
frigyhez.

’ Sághy és Dobó színtársulata f. é. október ele­
jén kezdi meg előadásai sorát. Első előadásra a

i „Czifra nyomorúság" van kitűzve.
H upt Géza ur kir. adófelügyelői helyet'es, 

ki innen Szolnokra helyeztetett át, f. hó 28-án 
távozott körünkből. Haupt Géza urat, ki itt minden 
korben kedvelt és szívesen látott egyéniség volt, 
mindnyájunk rokonszenve kiséri új állomására s 
távozását őszintén sajnáljuk. Az. indóháznál számos 
barátja búc-úzott el a távozótól.

A helybeli kir. illetékkiszabási hivatal főnö­
kévé Wimmer József p. ü titkár neveztetett ki.

A vasárnapi műkedvelői szinielőadas jövedelme. 
Összes bevétel volt: .... 226 írt 80 kr. 

levonva ebből az . . . . 58 frt 74 krnyi
kiállítási költséget, marad . 168 írt 06 kr.

tiszta bevétel.
Ezen összegnek fele 84 frt 03 kr. a színház 

alapját, másik fele azaz 84 frt 03 kr. a kisded- 
nevelő-egyesület pénztárát illeti.

Felü fizettek : Mattyasovszky Tamás ő mltga 
6 frt. Szentandrássy Lajos úr 10 frt. Péchy Zsig- 
mond úr 4 frt. Berzeviczy Tivadar ő nga 2 frt. 
Fuhrmann Andor úr 3 frt. Bánó József úr 1 frt. 
Gróf Weugerszky Győző úr 1 frt. RíjághJenő úr 
50 krt. — Felülfizetések összege: 27 frt 50 kr.

Köszönetnyilvánítás. Azon nagylelkű pártfo­
gásért, melyben az általunk f. hó 24 én rendezőit 
szinielőadást részesítem kegyeskedett, ked­
ves kötelességünknek tartjuk a nagyérdemű közön­
ségnek, a felülfizető uraknak, úgy nemkülönben 
az előadásban közreműködött tagoknak, egyeuként 
és összesen forró köszönetüuket kinyilvánitani.

Eperjes, 1882. szeptember 26-án. 
Fadgyas Etelka és Piroska.

Színház. Folyó hó 24-én az eperjesi kisded- 
nevelő-egyesület által fentartott „Gyermekkert“ 
javára rendezett jótékonyezélú műkedvelői szinielő-



adás alkalmával színre kei ült Kisfaludy Lárolynak 
.Csalódások“ czimü 4 felvonásos vigjátéka. Maga 
a darab, — melynek számos változásai igen fárasz­
tódig hatnak a közönségre. — csupáu Kisfaludy 
K . mint dramitirodalmnnk egyik leglaradh itlanabb 
úttörője iránti kegyeletből adatott elő. s die-ere- 
t<re legyen mondván közreműködőknek, t«ljes ki­
elégítéssel. Igen szép számú közönség, válOstink 
szíiie-java elvezte végig az estet, melyre nézve a 
legszebb kritika ez öl szó : a „Csalódások“ nem 
voltak csalódások! — A hölgyek úgy, mint az 
urak kifogastalanúl játszink szerepüket, s határo­
zottan állíthatjuk, hogy a darab siketéhez mind­
nyáján hozzá aiultaK. Ezért legjobb lesz, miután 
„elsők“ voltak mindnyáj ,n. — ha a részletezést a 
s/inlapon kitünteteti soirendbeu ejtjük meg. Levay

, gtóf Elemitje jól sikerült, gyönyörű csengő 
hang, deli alak valóságos mágnást formálták belőle, 

.1 ...«<• í...... Koin-
mint mindenkor úgy ez este

gyönyörű csengőJ. Úr, 
hang. ,, ....... ................
c.-ak egy kissé szabadabb mozgást ajánlunk, 
lóssy (Kyss) Géza úr.
is megmutatta báró Kéiiyesy szerepeben, hogy tel­
jesen otthon vau a színpadon ;
tatasa igen jól vette ki magát 
(Krajzeil Aranka úrholgy) a szó 
.fiatal özvegy volt, kitűnően játszotta szerepét, 
a mi külöuösen dicséretére válik, 
<Ky gyönyörű művészi mozdulatok, mint a milye­
neket az este láttunk K. A.
legelső rangú színpadra is 
László úr, mint „piánumos 
volt ; az örökké pénzes házasságon 
mélyt oly jól adta, hogy alakítása semmi 
valót shii fiagy. Horváth Odón úr, 
b n, nyalka hadnagy volt s dicséretre 
tálában nem szóm , annyival is inkább, i 
gyakrabban volt mar alkalmunk tapasztalni, 
mint iyiai szerelmes ritkítja a párját. Lidi (Bcyer 
Margit úrholgy) csó.olui való kis szeude volt; — 
az a naiv, h mező-liámozó szerelmes szerep alig 
adhatott volna jobb kezekbe. Lucza kisasszony 
(Kollár Berta úrholgy) játékához kritika nem fér 
Annak az egynéhány (?) évvel fiatalabbnak látszani 
akaró ven (azaz hogy igenis bájos s fiatal !) kis­
asszonynak az alakitasa csakugyan meglepte (de 
igen kellemesen!) a közönséget. Igeu helyesen 
volt alkalmazva a mindent tudni akaró természeti 
tulajdonsághoz — a gyors menetű beszéd; szóval 
Kollár Berta nrhölgy játékához, — annyival is 
inkább, hogy szíveskedett egy agg-kisasszony sze­
repét elvállalni. — csakugyan hizelgés nélkül gra­
tulálhatunk. Mokány (Balpataky József úr) kifo­
gástalanul adta szerepet; — különösen jó volt a
jelenet, midón a társalkodónő helyett az úrnőnek 
vailotia be „szive gerjedelmeit“. A közönséget foly­
tonos derültségben tartotta, — szóval mint jellem 
komikusban, színpadunk igen jó műkedvelőt bir 
benne. Bartsch Gizella úrhölgy, Vilma társalko­
dóim szerepeben, sikerűken alakit itt; különösen 
Juj at^ta. a Mokány úrnak feltételek gyanánt kitű­
zött s^ férjeknek nem való tulajdonságok elmondá­
sát. Egy kis praxis s Bartsch G. úrholgy színpa­
dunknak egyik kedvelt bájos alakja lesz. Tamás, 
uradalmi kertész (Péchy Pál úr) a maga nemében 
páratlan volt. Daczára annak, hogy Péchy Pál úr 
a szerepet későn vette át, — oly alakot formált 
abból a kis szerepből, hogy valóban csodálkoztunk. 
Igen helyesen s alkalomszerűen extemporizalt s 
utolsó jelenete, midőn sírva búcsúzott az uraságtól, 
annyira megnevettette a közönséget, hogy kevés j 
híján majdnem mi is sírtunk. Szóval az előadás a 
legsikerültebbek közé tartozik, a közreműködők 
teljesen megfeleltek feladatuknak s a közönség 
egy élvezetes estét köszön nekik. r.-j-ő.

az „r“-uek iopog- 
Köröndy Lina 

szoros élteimében 
s 

az a .plasztika“.

úrhöígytől, akar a 
beilleiiek. Lasztókay 
inspector“ parailan 

spekuláló sze- 
kiváiini 

Elek szerepe- 
egyal- 

minthogy 
, bogy

G-perieg, bcn 30. September.
Uebermorqen üerfammeln ftdj in unferer 

Stabt eine, mir hoffen, große 2lnjahl patrio- 
tifih gefronter Niäuner, bie bie Niittel, mie bei­
größeren Verbreitung ungarifeher Gfefinnung unb 
©pradje in unfere Gomitate entgegenjufommen 
fei, in eingebenbe Verathung jiefjert merben. 
tiv giebt vielleicht materielle unb mirthf<haftiidje 
Sntereffen, bie näher liegen, weil fie [ich im

alltäglichen Peben birect fühlbar ntadjen ; aber 
e« fliebt cntfdjieben Fein 3,,íeveffc iveídjeá fid; 
an ©ragwcifc nnb ÍBebcntnng mit bent [oeben 
dhirafteriftrten nteffen fann. Sir fölben niefjt 
nur effen nnb trinfen, mir [ollen nicf?t nur 
Steuern jablen ttnb (Solbatenbienftc tlpin, mir 
[ollen, unb buv vorneijtniidj, Ungarn [ein, bie 
ebien ©rabitionen itnb ßkfiiroirogen nn[erer Na< 
tion mit (Sorgfalt pflegen, fie unfern iiinbern 
cinimpfen, fie unter unfern ^Mitbürgern verbreit 
feit. 2i?ir genießen al« Scanner von (55e[in= 
nuitg Nttf in ber gangen ÜBelt, unb felbft ein 
illeyanber ©uinbolbt vergißt nidjt bei ber tro- 
cFenen ctljnogritpljifdjen Nitfgähliing ber Sftenfdjen- 
[trimme, bie Ungarn alv „bie eble Nation ber 
Diagparen" git begcidjncit. Unb bie[c§ hohe <ßrä= 
bicat [ollen mir auf unfere Nadjfoninien intact 
überbringen.

3it biefent nuferen Ijeiligften Streben aber 
[tebt al3 unfere näc^fte ^litfgage, bie pflege je*  
ne« cbenfo flangvollen mie finnreidjen SbiomS, 
in bem mir bie Veiben itnb GJefü^le ltnferer 
gangen Vergangenheit, bie 3been nnb ®eban*  
Fen, nuferer größten Gieifter niebergclegt fittben, 

ift wit eminenter SirfjtigFeit, baß man bei 
nn>J überall baS nngarifdje S’biom mit aitfmerb 
famfter Viebe pflege, baß man e§ in allen ihcD 
feit trofereS VaterlanbeS Fenne itnb Verftelje. 3m 
Sorte liegt eine i»?ad;f, bie ftill unb itnbemerF*  
bar bie férgen btóponirt, ba§ Sort ift ber 
mirffamfte Vlpoftel ber 3been Unb bieőbegügíidj 
bleibt namentlich bei nn§ noch biet gu tlyun. 
Gó märe ©tjatfacl)e.n leugnen, wenn man bie 
uuftreitig nidjt nnbeträdjtlidje äWagpariftrung ber 
ijiefigen (StäbtebevölFentng VerFennen wollte. 
?lber ma§ man flacfjeá Vanb nennt, ba§ ftelit 
noch »eit gurücf. Unb bodj ift e§ eben biefer 
©heiiber VevölFerung, ben für baá ^agparenthum 
gu gewinnen bie lo^nenbfte Aufgabe märe. <SoP 
len mir ein einig Voll von gleichgefinnt ©tre*  
benben Werben, fo utitß bie GJefiituung von 
unten an beginnen, freilich [teilt fidj ’ biefer 
©heil ber Aufgabe audj aí§ ber gang unver*  
hältnißuiäßig fdjwicrigfte herauf, ©er Verein wirb 
bte C>aiiptFraft feiner Maßnahmen auf bie 3)?ib 
tel richten muffen, mie ber piefige Vatter, in 
epradje unb ©efinnung gu magpariftren fei 
JJfan mirb bie Golonifirungsfrage, bie ©djulfragc 
unb alle ähnliche, in bie Verljältniffe be§ wirb 
lidjen hebens eingreifenben fragen ber betaillir^ 
te)ten Unterfliegung unterjielyn müffen unb ohne 
ben ■Verhanblungen, bie mir bann feinergeit au§' 
füljrUdj berichten merben, irgenbmie Vorguqreifen 
fönnen mir bie VemerFung nidjt unterbrücfen, 
baß ba§ gefteefte ßiel burd; bloße Girünbunq 
von Vereinen unb $ialialvereinen, bitrdj Ver= 
faiumlungen itnb ähnliche bureufratifdie 2Waßre*  
geln nie erreicht merben mirb. Gá magparifirt 
ftdj unb feine Sprache, mer baran ein ^ntereffe 
feine» hebens füljlt —- fei eiu ibeelle§, fei 
e§ em materielle^ ^ntereffe. Unb biefe§ 3ttte^ 
ve||e~gu iveden, gu fdjaffen, gu förberit, baS ift 
bte Hauptaufgabe. j)?it (StaatSglvang mirb qar 
mdjt» erreicht, ©enn mir molleu, baß bie Via. 
??arlUlln4 erV‘eife — unb nidtt
blo» bie Oberfläche ftreife. 7

! bergeftcilt, baß er, auf ber Hcinileíjr bie Szekcső. 
Vrücfe vcrfdjltc unb inő ¿Jaffer fiel (Sin i„ 
Valje befinbíidjer $eibuf bemerfte bicö jebod) no*  
bei Beiten unb jog ben Vegeiftertcn — ber iirnü 
fdjen jiemlicp nüchtern mürbe — perau«. ©¡c 
aber, welche im Schlamme fteden blieben, tonnten 
nicht mepr gerettet worben. ’HCn

Jtnfer J5 atm reg inteni wirb am 5 Dftober 
l. 3. gwifcfien brei unb vier Ußr Nachmittag« mittelit 
Ciicnbaljn tjier eintreffen. 2lm Vapnljofe werben bie 
beuntehrenben Grieger burep eine ftäbtifepe ©evuta. 
Hon begrüßt, ©ie nauáeigcntpünicr unb Giiiwolmcr 
unfercr Ätabt werben erfuept, bie ¿äufer ber ftauvt 
gapc rcjtlid) gn befoviren. Ginrüden werben : 2 Stabi- 
18 ©bcroffijicre unb 638 Nlanii. Gin Vatailin.7 
WelcpcS m ^cben garnifoniren wirb, langt auf ber 
©urcpreiie bereit« um 2 tipr an unb begiebt fi*  
bucit nach hem Vcftinimung«orte.

é’ttt jm Sósujíalver gorftc jagte biefer
-tage .perr ib. — ‘¡ßlöfclicfi bemerfte er, baß fei» 
Junb in einem ©ebüfdje perumftöbert. Gr wittert ei» 
¿bilb, buchte ber Säger unb legt an. ©er @diun 
fallt, ba jprmgt plexiid) ein 3Naim auf mit verblüff- 
em Gefiepte ben put jum ©ruße perabgiepenb Gr 
jatté pintér bem Vufcpe fein Nacpmittagöfcpläfcbcn 

3uui ® traf bie ÄU9Cl ó AK

c« i Biengraben, Vraiiiicr|traße Nr. 8. Von 400 amthA. 
fC1frCA^te- .lllli)'incrfeiII>iing bringen wir folgcubc* 1 
^intlicper peilbericpt bc« ßagarnöpofpitalc« Vcrlin • 
Spr aii«gcjeid)iictc« Nfalgbier würbe pier mit größtem 
^eilerjolge angewanbt, bie Waiden paben e« 
grob m Vergnügen getrauten. 2lbclbcib von Viéntard 
?lmtlid)er ó^eilbcridjt bc« Níilitürfdjiil^oípítalc« Tnf 
W : y.c stelle n,ie bieSern,,.,,™!™?S™ Ä 
gen iprc banfbarfte Slncrfeiinung bent fierrn Johann 
yoif wegen feine« nidit pod) genug ju LÄ 
bciliamcn. Ni almira ft c« bar. NM ¡jödfter Vek ebi

Vasúti menetrend.
Eperjes—Kassa és viszont.

Elindutás Eperjesről: 6 óra 3 p. rege. — W ¿r í 
délben — 5 óra 19 p. délután és 9 óra 10 p. este 

Megérkezés Kassara: 7 óra 58 p. reg- — 1 óra p. délután 7 óra 24 p este, _ Pé8 w óra 51 p 
Elindulás Kassáról : 6 óra 37 perez reggel -12 óra 

11 peiez delben, — 6 óra este. ’
, Megérkezés Eperjesre: 8 óra 17 perez reggel - 1 
óra 53 p. délután, - 7 óra 41 p. este. g° ’ 1

Eperjes—Oderberg és viszont.
n r .M'/V1'.’}* 8 Eperjesről: ti óra 3 perez reggel (szeméi v- 
nat, Rutkatol gyorsvonat.) V 3

10 óra oTrkezéS>ígÁó'a- 9 óra. 1O.P- regg. - Poprádra 
9q ‘‘ P' ie»Seh Rutkara 2 óra délben, Oderbergre 5 óra ¿o p. este.

Elindulás Eperjesről: 5 óra 29 perez este.
. itegeikezés Iglóra: 9 óra 36 p. este, Poprádra 10 
¿la .in P' 68 6’ 4 óra 31 p. reggel, Oderbergre 9
óra 20 p. reggel.

Elindulás Oderbergről; 11 óra 7 perez délelőtt 
(gyoisvonat Rutkaig, azontúl másodrendű vonat.
c ■. .^'‘gétkezés Rutkára: 2 óra 19 p. délután, Poprádra 

01 p. délután, Iglóra 8 óra 1 p. este, Eperjesre 11 
óra 10 p. este. » r j

Elindulás Oderbergről: 5 óra 48 p. délután.
• Megérkezés Rutkára : 9 óra 48 p. este. Poprádra 3 
óra 14 perez reggel. Iglóra 4 óra 20 perez reggel, Eperjesre 
8 óra 17 perez reggel. r J

I

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 
Kiadótulajdonos: a tulajdonosok nevében: Haitsch Lajos.

SflgeSneutgfeiten.
©eíiiífFm^m*-  1WÖ rpajierí ©er fladjkr*

i ^e ,l\í!e- buíer ín?e *"  ^e^cllente«
1111 teilte, Riebet begcifterte er fid)

Bizalomraniéltó személyek 
bál mely állásbeliek, tóke és koczkázat nélkül éven­
ként 1000—5000 írtra rugó tisztességes mellék­
jövedelemre tehetnek szert egy régi bankháznál. 

Ajánlatok a ,,1 01 tlUlcl kiadó-hivatalához

Budapest, Gizelatér 3. 1

divata los rovat
<»153. 1882. tkszám.

HIRDETMÉNY.
f’i'T® m “W“ ''8reh,Ít,ló““k Zempliner 

Ü i!" ’1“ “ ZemPli'«r Kálmán légre- 
Hajtatottak elleni árverési ügyeben 3054 írt 12 kr 
es jár. iránt.

1. Elárvereztetik terebői 2, 3 és 10-ik számn 
i'Xi b“«^"kb"rlli''°k 1832 fr1,8811,1 és 1120

2 Kikiáltási árak a fentebbi becsértékek 
1SS9 Az,anen?s a helyszínem községházánál 
882. évi deczember hó 15-ikenek délelőtti 10 ól­

jakor megtartatik. 1U0ra
4. \euui szándékozók kötelesek 300írt 30 krt 

Í®ÍW óvad'kképes ¿á-

1
l.sA ?é,telÁr egyenlő részletekben és pedig 
nal lent « ö a- hó ós a 3-ik 6 hónap­
iéi ki 2at° TmÍtVa 6% ’“‘“’“okkal, az eper- 
tendö h’ d* 11Vata raiut letóti Pékárba lefize­
tendő bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatván.

0. A teltételek alulírott hatóságnál betekinthetők. 
Eperjesén mÍUt teLekkö,^vi hatósaS
Eperjeseit lb82. évi augusztus hó 31-én.

D e s s e w ff y s. k. T a h y, s. k 

_______ h< elnök.

2830. 1882. t.ksz.
^Xird.etxxiéxi5r. 

ö/veavIr!ldiCS( Ed.e ep7J’esi lakos 'égrehajtatónak 
Síi?"87' Jlk' SZÜL Riu»tír Erzsébet végrehaj­
tott ellem árverési ügyében 79 írt 24 kr. és 

jár. iránt.
1. Elárvereztetik Soósujfalu 100-ik számú te-

1

lekjegyzőköoyvheni özvegy Deszatnyik szül. Rin<rer 
Erzsébet nevén álló ingatlan.

2. Kikiáltási ár 406 írt.
3. A/, árverés a kebelbeli telekkönyvi hatóság 

hivatalos helyiségében 1882. évi október hó 17-ik- 
nek délelőtti 10 órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 46 irtot kész­
pénzben vagy óradékképes értékpapírokban bánat­
pénzül leteuni.

5. A vételár egyenlő részletekben, és pedig 
1-so résziét 30, 2 ik 60 nappal leütés napjától szá- 
mitva 6°/0 kamatokkal, az eperjesi kir. adóhivatal 
mint leteti pénztárba lefizetendő, bánatpénz az 
utolsó részletbe beszámíttatván.

6. A feltételek alolirott hatóságnál betekinthetők
Kir. törvényszék mint télekkönyvi hatóság’ 

Eperjesen, 1882. évi julius hó 29-én. g'
Irinyi s. k. Kőszeghy s. k.

Wző- h. elnök.

Ich beeh 
kum die liöflic 
für die Herbst­
lager bedeuten» 
eilenden Aiiiie 
det nun bei m.r t 
Qualität : Mobe 
\ orhünge ; die 
Stoffe, wie : C.n 
Seidenwaaren. 1 
Rumburger-. II 
und Gainleinw

Br»; ., 
eilende ; ferner 
zeuge, insbeson 
nituren, Damen 
letten.

Mein Möb 
Mobelbranehe 
reichhaltige*  S<
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Nem hivatalos hirdetések.

Ich beehre mich hiemit einem P. T. Publi­
kum die höfliche Anzeige zu machen, dass ich 
iüi die Herbst- und Wiuiersaison mein Waaren- 
lager bedeutend vergrösseit und mit den entspre­
chenden Artikeln bestens assortirt habe. Man fin­
det nun bei nur in ieichster Auswahl u. vorzüglichster 
Qualität : Möbelstoffe und Teppiche, Bettvorleger, 
Vorhänge; die neuesten und modernsfeu Kleider­
stoffe, wie: Cachemire, Cheviotte, Ternos, Flanelle 
Sejdenwaaren, Sammte, Aufputzstoffe aller Art ; 
Rumburger-. Holländer-, Freiwaldauer-. Creass- 
und Gainleinwande, Damastgradl, Chiffon von 
4 4—,0 4 Breite. Piquet-Sehniirl- und Waschbar­
chende ; ferner Tuch- uud Schafwollwaare, Tisch­
zeuge, insbesondere Zipser Erzeugnisse, Kaffeegar­
nituren, Dameucoufection mit fertigen Dameutoi- 
lelteu.

Mein Möbelbazar enthalt äusser allen in die 
Mobeibranche einschlagen den Artikeln auch ein 
reichhaltiges Sortiment der allerneuesten, feinsten 

und geschmackvollsten Einrichtungen für Salon- 
Sprj-e- Schlafzimmer, Arbeitskabinette, Seiden-, 
Boiirette, Sammt- uud Crepp-Garmturen : Nähma­
schinen verschiedenster Consiruktion vou Weder, 
Wilson, Singer. Howe in Abzahlungen von nur 
einen Gulden per Woche. Alle hier angeführ­
ten Artikel werden bei couhiuter. reeller Bedie­
nung zu staunend billigen Preisen ahgeg.-beu.

Die Hei reu weit erlaube ich mir noch beson­
ders darauf aufmerksam zu machen, dass ich auch 
einen vorzüglichen Zuschneider acquirirt habe uud 
daher in der Lage bin fertige Herrenanzüge nach 
neuester Façon und in elegantester Ausstattung 
von 11. 15 aufwärts zu liefern.

Muster auf verlangen franco
Um zahlreichen Zu-pruch ergebenst bittend, 

zeichnet
hochachtungsvoll

2_3 Franz Böhm.

XXXXXXXXXIXXXXXXXX
Carl Kirchmayer verpachtet seine im Hotter 

d-r Stadt Eperjes u. z. in den besten Riedeu 
gelogene, aus 168 Kübel Garten-Wiesengrund u. 
Ackerfeldern bestehende Wirth-chait mit sämmt- 
lichen. im vorzüglichen Zustande befindlichen 
Wohn- u. W’irthschaftsgebäuden.

Die Pach bedinguisse sind auch im Geschäfts­
locale D. Oszvald in Eperies zu erfragen.

Kirchmayer Karoly, tulajdonát képező 
Eperjes varos területen, még pedig a legjobb 
dűlőkben fekvő, 168 köbölnyi kert, rét es szántó­
föld-területből álló városi gazdaság az ahoz tartozó 
s kitűnő állapotban levő lak- s gazdasági épületek­
kel együtt haszonbérbe adandó.

A haszonbérleti feltételek Oszvald D. keres­
kedésében is megtudhatók. 2—3

XXXXXXXXXIXXXXXXXX

É F E
terjesztő leépes Ixet 
liOMÓCSY LAJOS

művészet köreben felmer 
hoz egy ívnyi külön reg

L A. F O K
■ a-exct

.képes Családi Lapok- f. éx 
évfolyamába lep, ami mindennel jn 
hézagot pótoi a magyar c-aladok 
koreben. Miután kívánatra m n- 
denkinek küldünk mutal vány-zá- 
mot s egészen tájékozó előli etési 
felhívást, e helyen csak röv den 
emlékezünk meg a közkedveltség­
nek örvendő lapról. A „képes 
Családi Lapok- barom ívnyi tar­
talommal jelen meg a legdíszesebb 
kiállításban, szép, fényes. színes 
borítékban. — Minden szám sok 
művészi kivitelű képét hoz. A fő­
lapban vannak eredeti s a külföld 
ditott rövidebh regények, elbeszélések. r<i 
humoreskek ; eredeti s más költemények, 
dek s külföld válogatott fontos hírei;, a

A legközelebbi évfolyamban külön regény-mellékletkép „A METE
, , tOlldbol., 2. . „ívű i vöt .ima >ki iu i nui i d|2.

W*  MUTATVÁNYSZÁMOT A KIADÓHIVATAL KÍVÁNATRA BÁRKINEK KÜLD BÉRMENTVE. 
Előfizetési ár : egesz évre 6 írt — félévre 3 fit — negyedévre 1 irt 50 kr.

M E II N E R_ VJ LM/0 S kiadóhivatala: BUDAPEST papnövelde-utcz a 8. s z á m

O
8 o o

a VI-
és

nap egészen ingyenes q tek telve a komoly s tréfás talá- 
külön (ingyen) „Di- g nyok minden fajával. A közönség­
ei) . G zdisági és ház- □ nek ingyen all rendelkezésére 
nu juialomkepek és S „Kérdések.“ .Feleletek,- „Ajánla- 
dvezmények. o tok- részére a társalgó csarnok,
er példányban "TMí Q Minden negyedévben gyönyörű 
OOOOOOOCOOOOOOOOO színes műinél lék let egé>zen ingyen. 

Ezek közül eddigelé megjelenlek : 
Prielle Cornélia Felekiné-Munkácsy F óra, Paulayné, llelvey 
Laura, Biaháné Lujza, Szigeti J. s legutóbb Jászay M. assz, 
pompásan sikerült arczképei. E gyönyöiű arczképcsarnokot 
folytatjuk, hogy a hazai közönség művésznőit, művészeit ismerje,

czimű eredeti regényt közöljük b. Horváth Miklós jeles Írónk 
A regény valódi, társadalmi koriajz.

1—3

|gr MAGYARORSZAG IFJÚSÁGÁNAK ^(g 

FISSINGER E. katonai iskolája tápintézettel 
Budapesten, V. kerület, nagy korona-uteza 13.

az 1882,3 tanévre október l-én kezdi meg tanfolyamait:
I. Az előkészítési tanfolyamokat a katonai képző intézetekbe és- 

hadapród-iskolakba való felvételre.
II. A tényleges hadaprod-tanfolyamot. a császári és királyi hadse­

regbe való közvetlen belépésre (már szolgálatban álló katonák részére is) és
Kimeiitó értesítések ingyen.
Értesítések és beiratasok naponként 9—12 óráig.

4_4 2 Az igazgatóság.

G etieixne
Krankheiten

heile ich auf Grund neuester 
wissenschaftlicher Forschung, 
selbst die verzweifelten Fälle,

N
B
Pt

ohne Berufsstörung. Ebenso die bösartigen 
Folgen geheimer Jugend sü u d e n 
(Onanie), N e r v e n z e rrüttung und 
I m i) o t e n z. Grösste Discretion. Bitte um 
ausführlichen Krankenbericht.

Dr. Bella, 1
Mittglied gelehrt. Gesellschaften u. s. w. 

Paris, 6 Place de la Nation G.
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GUTJAHR és MÜLLER Budapesten.

ü budapesti Tríenr, rostaleniez es gazdasági »yar,
"Jezelott Brogle J. es Müller.)

]a. 2.ÍargritlxicL közelében, 
szolid szerkezetű ts javított gyártmányukat mint:
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Trieurök gazdasag 
szamara:

•la rg,íny •cső pl ógépek. 
Szelelórosták.
Kukiiricza morzsolok. 
Sze cskavágok.
Borsajtók. 15—30

Különlegességek malmok 
számara:

Dtiplamalmok,
Malom trieurhengerek. 
Gabona osztályozó hen­

gerek,
Koptatógépek,
Dara választógépek. 
Tarárok, Detacherök.

Malomalkatrészek u m.:
Transmissiók, 
Szijkerekek.

Rostalemezek:
(’seplőgéprosták'. 
Liszt iiengersziták, 
Koptató-lemezek, 
Ráspoly-lemezek, stb.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 
selöség : Eperjesen.: ET7OXZS EEE vurnál.
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wirkungslose Erzeugnisse sind.

72

> o

S_E_i'_ttC3-2EZZE2’s medicinische

THEERSEIFE 
durch medic. Capacitäten empfohlen, wird in den meisten Staaten Europa’s mit glänzendem 
Erfolge angewendet gegeu

Ilaut-TVussclilä^e aller A.rt?
Xtn Spgen chronische und Schuppenflechten, Krätze, Grind und parasitäre Ausschläge, 

■w" gegen Kupternase, liostbeulen, Schweissfüsse, Kopf und Bartschuppen — Berqer’s 
ÄÄTK'ir-.?^^ "■«ntltrh S alle« S"n
Beroer's Thrarv.irp un'l ' n ,u Verhütung von Täuschungen begehre man ausdrücklich 
Berger s i neerseife und achte aut die bekannte Schutzmarke.

Bei hartnäckigen Hautleiden wird an Stelle der Theerseife mit Erfolg 24-24

Bergers med. Theer-Schwefelseife
Schwcfel’sek^ veria^eT"!’ ?” di^eJorgezogen werden sollte, nurdießerger’sche Theer- 

a M ausländischen Imitationen wirkungslose Erzeugnisse sind,
als mildere Theerseife zur Beseitigung aller

TTnreinlxeiten des Teints
und BadeseifeUtÜr deiV'täglichen^ Bedar^dknt'’ S°"le nnübertreffliche cosmetische Wasch-

C^lyecrin-Theeisoif e,
Broschüre. - Iläupt-Vei-slndt1: Apotheker' G.' HELL~inPTROPPAUStÜCk je<Jer Sorte 35 kr sammt 

Vorrathig in Eperies bei: Jos. Makoviczky, Kis-Szeben bei: Imrich Viktor.
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12—1G oldalnyi tartalommal, melvbén3aCpolitiKa l ?\Cus'1dAIapok kü.zé tartozil<- Megjelenik mindennap még ünneputáni napokon is 
források ala^jan tárgvaltatik. " 1 ’ ‘ ' '* om’ lr°dalom, művészét, a hatósági és gazdasági élet röviden, szabatosan és hiteles

s/ámos szórakőzlató és ismerelleriesztö czikket - nn ^’'’’1 'W'adennap két tárezát, állandóan egy-egy jeles regényt folytatásokban,
a .»el eit hogy hazaim biratásánk a rírárosuiémet u 'Í íí' r"Va‘a’ vaunat ••>eK«zb«tó külföld, levelezői, szóval a ^Budapesti Hírlap-: 
küllőid, vagy baz.ll lapiársával. melyek mindenikénél ineg’hozzá óhSóbb'1 “ “’M“ csllll(i»tbol lüzle ki, a versenyt sikerrel veheti föl bármely 

Iraas Ivor, K.kosi Jenő. Balogh Pál Szókolav Kornü*  'lóír^o^' **t  ' b;Sllbilss* József, szerkesztő gróf Teleki Sándor ezredes
A .Budapesti Hírlap- előiizeiő ár/l'é'évre 7'iH7 no^ ‘T“’ Viktor, Benedek Klek, dr. Volf ........  ’
C-»e: Ilndnpest;1lIiri;i“l;Q^eS;^J4;A^«^vre 3 « »0 kr„ egy Lóra f frl 20 kr.

11sztélénél ajunljnk a .Budapesti Hirlap--ol a hazafias magyar közönség pártfogásába.

Csukásai Józset s. k. Tíáüosi Jenő s. k.

r

Scharf F. János gyorssajtónyomasa Kassan.




